Elektronické prvky

Zadanie:

Oboznámte sa s katalógovými údajmi unipolárneho tranzistora KF520.

1. Určte typ činnosti tranzistora KF520 (obohacovací, ochudobňovací a pod.)

2. Pomocou merania určte hodnotu UT prahového napätia.

3. Nastavte js pracovný bod tranzistora v zapojení so spoločným emitorom (source) v saturačnej oblasti tak, aby IDS ≈ 5mA a UDS ≈ 10V, a určte v ňom dynamickú strmosť, dynamickú výstupnú vodivosť a dynamický napäťový zosilňovací činiteľ. (Pri meraní využite definíciu daných parametrov). Odmerajte hodnoty kapacít podľa obr.1 a doplňte konkrétne hodnoty do náhradnej schémy pre striedavé signály malých amplitúd. Získané hodnoty porovnajte s katalógovými údajmi.

4. Zmerajte tri výstupné a dve prevodové charakteristiky.

Upozornenie:
Unipolárne tranzistory sú citlivé na statickú elektrinu, preto s nimi pracujte zvlášť 
opatrne. Vyhýbajte sa dotyku rúk s ich elektródami!!!!
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Obr.1.

Zoznam prístrojov:

Použitý prvok:
KF520

Použité prístroje:
HAMEG stavebnica,
3*multimeter,  kapacitný merač

Schéma zapojenia:
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Zapojenie pre meranie prahového napätia je rovnaké, pričom Uds= 15V.

Poznámky k úlohám:

2. 
Obohacovací typ - vodivý kanál nie je prítomný pri nulovom napätí hradla


Ochudobňovací typ - vodivý kanál je prítomný už pri nulovom napätí hradla, ak UDS ≠ 0.

3. 
Pod prahovým napätím budeme z obvodového(praktického) hľadiska rozumieť také napätie 


hradla voči emitoru, kedy bude v saturačnom režime tiecť kolektorom prúd      10A. 


Pozn: Fyzikálna definícia je iná! 

4.
dynamická strmosť  gm,  resp. S
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pri Uds = konšt.


dynamický napäťový zosiľňovací činiteľ  ?
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dynamická výstupná vodivosť   gds
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pri Ugs = konšt.


Meranie dynamických parametrov tranzistora je založené na tom istom princípe ako pri 


bipolárnom tranzistore.

5.
Zmerajte tri výstupné  ID = f(UDS) , UGS = konšt.  


a dve prevodové charakteristiky  ID = f(UGS) ,
 UDS = konšt.


KF 520 - N-kanálový:

Tabuľky:


Uds=5V
Uds=10V

Ugs (V)
Id (mA)
Id (mA)

-7
0,088
0,09

-6
0,168
0,17

-5
0,285
0,29

-4
0,437
0,446

-3
0,62
0,633

-2
0,833
0,856

-1
1,082
1,114

0
1,366
1,42

1
1,679
1,747

2
2,02
2,11

3
2,35
2,5

4
2,72
2,95

5
3,12
3,42

6
3,46
3,92

7
3,84
4,46

Ugs= -5V

Ugs=0V

Ugs= 5V


Uds (V)
Id (mA)
Uds (V)
Id (mA)
Uds (V)
Id (mA)

0,0283
0,01
0,0132
0,01
0,0088
0,01

0,14
0,05
0,124
0,1
0,0405
0,05

0,29
0,1
0,2
0,25
0,0821
0,1

0,73
0,2
0,5
0,705
0,2
0,244

1
0,235
0,66
1
0,4
0,476

2
0,286
1,06
2
0,6
0,686

3
0,29
1,27
3
0,8
0,881

5
0,295
1,384
5
1
1,075

10
0,297
1,428
10
2
1,866

15
0,3
1,449
15
3
2,48





5
3,15





10
3,46





15
3,53

Vypracovanie:

1. Katalógové údaje:
· UCEMAX=30V
· UGEMAX=70V
· IC=30mA
· Ptot=300mW
· y21e=>300(S , C11e=8pF
· y11e=200k( , C11=7pF , y22e=52k( , C22=7pF , y12e=200k( , C12=1,9pF pre f=10MHz
� EMBED Word.Picture.8  ���





� EMBED Word.Picture.8  ���








[image: image5.wmf]V

1

V

2

A

U

2

U

1

S

B

D

G

F

[image: image6.wmf]V

1

V

2

A

U

2

U

1

S

B

D

G

F

_974548730.unknown

_974548744.unknown

_974548925.doc


CGS







gmUGS







CGD







gDS







G(B)







S(E)







D(C)







S(E)







CDS












_974548627.unknown

_974547811.doc


V1







V2







A







U2







U1







S







B







D







GF












